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Окремі аспекти розвитку професійної самореалізації особистості 

 

Анотація. Проблема у виборі простору для самореалізації актуальна в сучасному 

світі, оскільки нинішнє суспільство диктує жорсткі правила, у яких існування цілісної 

особистості передбачає багато перешкод для самореалізації в суспільстві. 

Ключові слова: особистість, самореалізація, діяльність. 

 

Abstract. The problem of choosing a space for self-realization is relevant in the modern 

world, because the current society dictates strict rules, in which the existence of a complete 

personality implies many obstacles to self-realization in society. 

Keywords: personality, self-realization, activity. 

 

Будь-яка діяльність провокує активізацію процесу саморозвитку. Без цієї важливої 

одиниці людина не може рухатися далі, вона має прагнути розвитку, удосконалення, змін та 

розширювати світогляд задля отримання того результату, на який вона розраховує в процесі 

своєї діяльності. 

У досягненні саморозвитку важливу роль відіграє механізм самопрогнозування, 

оскільки індивід має передбачати результати власної діяльності, поведінки й безпосередньо 

себе в нових морально-духовних координатах. 

На підставі теоретичних узагальнень ми вважаємо, що професійна самореалізація 

особистості – це її характеристика, що містить життєво вмотивований поштовх задля 

самореалізації та своїх внутрішніх мотивів в обраній професійній галузі, розвиток та 

вдосконалення, набуття нових знань та можливостей, які потребує суспільство від 

особистості. 

Ж.-П. Сартр писав: «Я відповідаю за себе й за усіх, і я створюю образ людини, що 

відповідає моєму уявленню про те, якою повинна бути людина» [3, с.165]. 

Основну роль у розвитку та зростанні людини відіграють не тільки результати 

діяльності, а і їх психологічне переопрацювання особистістю, становлення внутрішнього 

світу людини, коли відкривається справжній, потребнісний смисл її життя й діяльності. З цієї 

позиції А. Маслоу зауважив: «Самореалізація – це не річ, яку можна мати чи не мати. Це 

процес, що не має закінчення… Це спосіб життя, спосіб роботи й ставлення до світу, а не 

одиничне досягнення» [2, с.82]. 

Найбільш повне розкриття здібностей людини можливе тільки в суспільно значущій 

діяльності. Важливо, щоб реалізація такої діяльності детермінувалася не тільки зовні 

(суспільством), а й внутрішньою потребою самої особистості в ній. Діяльність особистості в 

цьому разі стає самодіяльністю, а реалізація її здібностей у певній діяльності має характер 

самореалізації. 

Професійна самореалізація майбутнього викладача – це його особистісно-професійна 

характеристика, яка дозволяє цілеспрямовано формувати «само» цілеспрямовано та 

опосередковано, і в реальній дійсності реалізується виявленням освітніх впливів. Згідно з 

нашою теоретичною концепцією її критеріальними характеристиками є професійне 

самовизначення, професійна активність, професійний самовияв. 

Особистість – це соціальна якість людини, що має рівень розвитку від мінімуму 

особистості (усвідомлення свого «Я») до авторської, творчої особистості. Особистість 

розвивається за допомогою своєї активності – суб‘єктності, здатності до життєвого вибору, 

соціальної дії, відповідальності за нього. 

Зростання рівня професійної самореалізації особистості обов‘язково зумовлює зміни її 

життєвої мети, перспектив соціального та професійного розвитку. Будь-який якісно вищий 
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рівень виявляється в самореалізації особистості. 

Під критерієм педагоги розуміють ознаку, за якою класифікуються, оцінюються 

відповідним індикатором психічні явища, дії або діяльність, зокрема в процесі формалізації 

[4, с.179]. 

Вивчаючи проблему підготовки учительських кадрів, деякі автори дійшли висновку, 

що критеріальними характеристиками розвитку рівня соціально-професійної зрілості 

особистості студентської молоді є соціальна відповідальність (В), самовизначення (С) та 

соціальне самовдосконалення (СС) [1]. 

З позиції цієї концепції жоден із запропонованих критеріїв, взятий окремо, 

недостатній для оцінки ефективності організації діяльності особистості майбутнього вчителя. 

Їх необхідно аналізувати в сукупності, оскільки саме взаємозв‘язки між ними й слугують 

вихідною ознакою цілісності соціально-професійної зрілості особистості. 

У своєму дослідженні ми дотримуємося підходу, згідно з яким професійні досягнення 

особистості є критеріальними характеристиками її професійної самореалізації. Отже, 

професійні досягнення особистості майбутнього викладача дозволяють частково 

«вимірювати» рівень активізації його професійної самореалізації. 
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